

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—
Fél évre K 150.— | Egy hónapra K 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 13
Szerkesztőség — — 10-20

Teleky lesz újra a miniszterelnök

Korányi pénzügyminiszter és Csáky külügyminiszter kiválnak — A királykérdésben az intéző bizottság tárgyalni fog a designálandó miniszterelnökkel

Budapest, dec. 6. A kormányzó tegnap Apponyi Albert grófot, Andrássy Gyula grófot, Ernst Sándort és Vasady-Balogh Györgyöt fogadta kihallgatáson. Az audienciák sora ma Sréter István honvédelmi miniszter és sokorópátkai Szabó István kigazdaminiszter kihallgatásával lezárult és valószínűen a kormányzó még ma meghozza a döntést is.

Teleky Pál gróf designálása bizonyos

Ot ajánlotta Rubinek Gyula kereskedelmiügyi miniszter is, akit Teleky mellett legsűrűbben emlegettek miniszterelnökjelöltnek. Hogy a kormányválság megoldása gyökeres megoldását jelent-e a válságnak, az elsősorban a kormányzópart intéző bizottságának legközelebbi ülésén dől el. Meskó Zoltán, az intéző-bizottság elnöke kijelentette, hogy a bizottság csak a miniszterelnök designálása után, a designált miniszterelnök bevonásával tart ülést és amennyiben a bizottság a designált miniszterelnökkel megállapodik, a megállapodás a válság átközöponjtáiban kormányprogram is lesz.

A rezolúció körül

A kormányzópart körében élénken vitálgatják, hogy a legutóbbi párttertekezlet konkrét állásfoglalást jelent-e és hoztak-e ott határozatot. Teleky Pál gróf miniszterelnöknek értesülésünk szerint az az álláspontja, — és ezt az álláspontot a pártnak igen nagy része osztja — hogy állásfoglalás egyáltalán nem történt, határozatot nem hoztak, de kétségtelesen megnyitván a párt hangulata. Abban az összes politikai tényezők egyetértének, hogy a párt feltétlenül a nemzeti királyság elve alapján áll. A továbbiakra nézve az intéző bizottság állásfoglalása lesz irányadó.

Az új kormány összetétele

A régi miniszterelnök mellett is megváltozik. Ki fog válni mindenestre Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter és komolyan szó van Csáky Imre gróf külügyminiszter távozásáról. Érdekes, hogy mindkét miniszterségre Gratz Gusztáv bécsi követet emlegetik elsősorban.

A pénzügyi tárca betöltése súlyos pénzügyi problémák tisztázásától függ. Ezek közé tartozik elsősorban a vagyonadó kérdése, amely állandóan foglalkoztatja a pártokat. Ebben a kérdésben meglehetősen ellentétes a hangulat. Rubinek Gyula feltétlenül perhorreszkálja a vagyonadót és vele

több politikus is, akik azon az állásponton vannak, hogy inkább külföldi kölcsönnel kell szanálni a helyzetet, mert a vagyonadó behozatalát jó félesztendő viták előzik meg, ezalatt pedig minden mozgó tőke kivándorolhat az országból és a vagyonadó csupán a ház- és földbirtokot sújtaná.

A kormányzópart körében általában azt hiszik, hogy az új kormány megalakítása nem megy a legsimábbban, a különböző irányzatoknál ismét előtérbe lép a személyi garanciák kérdése úgy, hogy a jövő hét közepéig aligha ül össze a nemzetgyűlés.

Haller István a rendről

Budapest, dec. 6. Horthy Miklós kormányzó névnapja alkalmából vasárnap délelőtt a Turul-szövetségben tömörült bajtársi egyesületek a Vigadóban ünnepséget rendeztek, amelynél Haller István mondott beszédet. Hangoztatta, hogy be kell bizonyítanunk, hogy rendet, fegyelmet, vagyon- és életbiztonságot akarunk, a munka gyümölcsét védeni akarjuk, be kell bizonyítanunk, hogy semmi közünk a Balkánhoz, az anarchiához, a puccsokhoz és a rendbontáshoz.

Kormányzó zászlója

Budapest, dec. 6. Madélelőtt ment végbe a Mátyás-templonban az ünnepélyes beszétele annak a zászlónak, amelyet a magyar nők nyújtottak át Horthy Miklós kormányzónak. A fényes ünnepségen a kormányzón kívül megjelent Teleky miniszterelnök, Sréter, Ferdinándy, Benárd és Vass miniszterek is. A misét Zadravetz István tábori püspök pontifikálta, mire utána beszélt a zászlót és szentbeszédet mondott. Majd Teleky Pálné grófnő mondott beszédet a magyar nők nevében és bevverte az első zászlószöveget, amire a kormányzó a Himnusz hangjai mellett távozott a templomból.

Felségárvulási per a tót vezérek ellen

Bécs, dec. 6. A Wiener Monatszeitung pozsonyi híradása szerint a cseh kormány Hlinka, Juriga, Tomanek, Klimko és Srebac tót népvézérek ellen felségárvulási pert készít elő. Bűnük az, hogy a tót nép érdekeit erélyesen védelmezik.

Csonka Magyarország —
nem ország,
Egész Magyarország —
mennyország!

25000 osztrák köztisztviselő sztrájkba lépett

Általános tisztviselősztrájk készül a tömeges nyugdíjazások miatt

Bécs, december 6. Az entente jóvátétele bizottságának bécsi szakosztálya abban az átíratban, amelyet a ma nap az osztrák kormányhoz intézett, első és legfontosabb követelményként a takarékoság elvénél az ahami költségvetésben való legszigorúbb érvényesítést és arra hívja fel, hogy igyekezzenek Német-Ausztria rengeleg számú hivatalnoktestületét csökkenteni.

A mostani keresztényszocialista kormányzat megfogadta a tanácsot és — mint hivatalos részről is közlik — már eddig is igen sok tisztviselőt nyugdíjazott a különböző minisztériumokban.

Bécs, december 6. Tegnap Bécsben hatalmas tüntetést rendeztek az állami tisztviselők és ezrével csatlakoztak hozzájuk a szellemi és kézimunkások is. Határozati javaslatot fogadtak el, amelyben a köztisztviselők sürgetik, hogy az osztrák szövetségi kormány szólítsa fel a jóvátételei bizottságot a békeszerződésben átvett kötelezettségek teljesítésére, tegye Ausztriát életképesse és segítsen az osztrák nép nyomorán, amelybe

az entente kényszerbékéje döntötte.

A szombaton Badenben történt zavargások is összefüggésben vannak a készülő tömeges nyugdíjazásokkal. A tüntetők elpusztították a Central és Bristol kávéházakat, bevették a hatalmas tükörablakokat. A kárt milliókra becsülik. Vasárnap már nyugalom volt Badenben. A kávéházak tulajdonosai feljelentést tettek, hogy a zavargók minden likórt, pezsgőt és egyéb italkészletet kiittak, és sok téli kabátot emeltek el, melyeket a pánikszerűen menekülő vendégek otthagytak.

Bécs, december 6. Valószínű, hogy 60.000 állami tisztviselő fog sztrájkba lépni Ausztriában.

Bécs, december 6. Az állami hivatalnokok alsóbb kategóriáinak sztrájkja ma reggel tényleg megkezdődött. Egyelőre csupán 25.000 köztisztviselő szüntette be a munkát Bécsben és a vidéken, de már ez is elég ahhoz, hogy a közszolgáltatásban érezhető fennakadás álljon be. A kormány még ma délelőtt tárgyal a sztrájk intézőbizottságával, nehogy a mozgalom még nagyobb arányokat öltsön.

Flohr János tábornok hazaérkezett

Tíz hónapos szenvedés után a románok fogságában, ahova erőszakolt, mesterséges ráfogások alapján hurcolták el, ahol belekeverték egy súlyos kimenetelűnek ígérkező perbe, de még a mindenre elszánt és a legszélsőségesebb elfogultság által vezetett román hadbírósnak is fel kellett mentenie, ahol családjától elszakítva hol börtönben, hol szigorú felügyelet alatt kellett szenvednie hosszú hónapokon keresztül, — Flohr János tábornok ma délután 3 órakor hazaérkezett Debrecenbe, ahol feleségén kívül, akit férjének elhurcolása és a csaknem egy éves bizonytalanság súlyosan megviselt, a katonai és a polgári hatóságok és a város népe kitoró örömmel és szeretettel fogadta.

A fogadtatási ünnepségről az alábbiakban számolunk be:

Debrecen város tanácsának ma délelőtti ülésén az elnök Csóka Sámuel polgármesterhelyettes-főjegyző bejelentette, hogy a katonaságtól nyert értesülése szerint Flohr János tábornok ma délután 3 órakor érkezik meg automobilon a Petőfi-térre. A katonaság a legnagyobb pompával fogadja a román fogságból megszabadult tábornokot, lovasság és gyalogság vonul fel a katonazenekarral együtt a téren, de résztvesznek a fogadtatásban a polgári hatóságok és a gazdatársadalom is.

A városi tanács elhatározta, hogy a fogadtatásnál testületileg

megjelenik, az érkező tábornok elé kiküldi a város ötös fogatát és feleségének is rendelkezésére bocsát egy városi fogatot. Mindkét fogat bakjára díszruhás városi hajdút ültetnek.

Ma reggel Cavanelli olasz kapitány, a debreceni entente-miszsió vezetője, Fráter ezredes kíséretében Biharkeresztesre ment, ahol szerencsésen elvégezték a kicserélés formáit és Flohr tábornokkal együtt autón Debrecenbe indultak.

Délután 2 óra 45 perckor, amikor Cavanelli kapitány autója a Petőfi-téren áthaladt, nagyszámú és előkelő közönség várta a Flohr tábornokot hozó s kissé hátramaradt másik autót. A tábornok üdvözlésére megjelent a közélet előkelősége: Huberth Ottó és Szomjas Gusztáv főispánok, Csóka Sámuel polgármester, Pajor Kálmán dr. kir. ítélőtáblai tanácselnök, Kesserű Lajos dr. kuriai bíró, törvényszéki elnök, Wolff János, Jóni és Okolicsányi Károly tábornokok, Komlóssy Pál rendőrtanácsos, Rostás István volt rendőrfőkapitány és Eklí József a Gazdakör képviselője. Testületileg vett részt a fogadtatáson a helyőrség tisztikara is. A fogadáshoz kivonult egy szakasz rendőrség, egy szakasz lovas és egy szakasz gyalogkatonaság is a debreceni katonaság nemrég felszentelt Szűzmáriás, turulus zászlaja alatt. A kivonult katonaságot Nöth Antal karnagy vezetésével

alatt a debreceni katonai zenekar kísérete.

Ponban 3 órakor herobogott Flohr tábornok vöröskeresztes autója. Az autóból kilépő tábornokot a fogadtatásra összegyűlt tömeg lelkes éljenzéssel köszöntötte. Flohr tábornok civil öltözetben, hosszú barna télikabátban, puha kalapban volt. Energetikus arcán nem hagytak nyomot a kiállott lelki gyötrelmek és testi fáradságok.

A tábornok előbb a kivonult katonaság és rendőrség s a helyőrség tisztikarának sorsfala előtt lépett el, majd meghallgatta Ujfalussy Gábor ezredes és Csóka Sámuel polgármester-helyettes meglepetéssel üdvözlő beszédeit. Megemelte kalapját a zászló előtt, amelyért — mint Ujfalussy ezredes mondta — annyi meghurcoltatásban részesült. Meghatott hangon mondott pár köszönő szót, majd elfogadta Fráter Erzsébet urholgynek a Jótékony Nőegylet nevében átnyújtott virágcsokrát.

Azután a katonazenekar hangjai mellett elvonultak a tábornok előtt a kivezényelt csapatok. Majd előrobogott a város ötösfogata és a katonaság után, százakra menő tömeg éljenzése között Flohr tábornok a lakására hajtatott.

A kulturpalota telkeire ajánlatot kér a város az egyháztól

A vallás- és közoktatásügyi miniszter megküldte a városnak annak a szerződésnek a másolatát, amelyet Déri Frigyesel kötött s amely szerint Déri Frigyes műgyűjteményét a magyar államnak adományozza azzal a kikötéssel, hogy az egész gyűjtemény együtt maradjon egy Debrecenben létesítendő múzeumban. Egyben a miniszter hivatkozással arra a tanácsi értekezletre, amely Déri Frigyes jelenlétében megállapodásokat létesített a városi múzeum és könyvtár beolvasztására a Déri-muzeumba, felhívta a városi tanácsot, hogy a szervezeti szabályzatra vonatkozólag javaslatot terjesszen föl. A városi tanács a muzeumi bizottságot hívta fel, hogy megfelelő javaslatot terjesszen a tanács elé.

Ugyancsak leírt a kultuszminiszter a városhoz a kulturpalota telkei ügyében is, közölve, hogy Déri Frigyes a telkek megvételére egy millió koronát már letétbe is helyeztet a Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál „Debreceni Déri-Muzeum” címre. A kifizetéseit telkek az Egyház-tér 9., 10. és 11. számú, valamint a Vár-utca 11. számú házastelkek, amelyek részben a debreceni református egyház, részben a kollegium tulajdonai.

A városi tanács mai üléséből ártirt a református egyház presbiteriumához és az egyházkerülethez, hogy nyilatkozzanak, hajlandók-e és milyen áron a kifizetést telkeket a kulturpalota céljaira átengedni.

Úgy tudjuk, hogy mind a két egyházi hatóság a legnagyobb jóindulattal kezeli ezt a kérdést és meg van bennük a hajlandóság a telkek méltányos áron való átengedésére. Így tehát remélhető, hogy a telkek kérdése rövid idő alatt elintézhető lesz és a kulturpalota ügye egy jelentős lépéssel közeledik a megvalósulás felé.

Minden menekült-bélyeg amelyet megveszel egy könnyeseppel szárit fel.

Most érkeztek

a legfinomabb bel- és külföldi leányka, fiú és női

cipők,

valamint luxuscipőkben nagy választék. Júnyosan beszerezte Süsskind és Társa cipőáruházában József kir. herceg-u. 2., a Vigszinházzal szemben.

Lukachovich Magda öngyilkos lett

Ma boncolják fel Weiss Annie tetemét

Budapest, december 6. A Weiss Annie-ügyben a mai nap döntő fontosságú. Weiss Annie holttestét reggel exhumálták és délután fél négykor boncolják fel.

Tegnap este letartóztatták Bíró Jánost, a Madame szerkesztőségének egyik tagját, hamis tanúzásra való rábírás miatt. Letartóztatása után Kiss dr. rendőrtanácsos újból ki akarta hallgatni Lukachovich Magdát és egy detektívet küldött ki érte lakására.

A detektívet a lakáson Lukachovich Magda anyja fogadta, a detektív közölte vele, hogy leányát a rendőrségre kéri kihallgatásra. Az urirrszony kérte a detektívet, engedje meg, hogy leánya előbb megreggelizzék. A detektív ezt készségesen megengedte. Majd Lukachovich Magda is kijött és kérte a detektívet, várjon, majd küld ki neki addig könyveket. A detektív észrevette, hogy a lány egy levelet adott át fivéreknek azzal a megjegyzéssel, hogy ha visszatér a rendőrségről, adja vissza neki.

Lukachovich Magda ezután be-

ment szobájába. Néhány perccel később a detektív lövést és jajgatást hallott. Besietett a szobába. Lukachovich Magda a fal és az ágy között feküdt a földön, kezében revolver. A detektív beköszölte a lányt és hivatta a mentőket, akik megállapították, hogy a lány sérülése súlyos, de nem életveszélyes. A Pajor-szanatóriumba szállították Lukachovich Magdát, aki utközben az orvosnak azt mondta, hogy megint a rendőrségre citálták, holott neki a Weiss Annie-eselhez semmi köze sincsen. A folytonos kihallgatásokkal járó izgalmak annyira tönkretették, hogy inkább meghal.

A rendőrség a Lukachovich Magda öngyilkossága ügyében azt kutatta, hogyan jutott a leány a revolverhez. Kitént, hogy a fivérek a revolver, Ladányi Jenőé. Ladányi Jenőt letartóztatták, mert nem volt fegyverviselési engedélye.

Ladányi Sándor István és Földvári Béla ügyvédek szerint a közeli napokban várralán és szenzációs fordulat várható, amely tisztázni fogja a homályos gyilkosságot vagy öngyilkosságot.

Csaló és zsaroló álpostatiszt

Egy budapesti hentes kalandja Debrecenben

A debreceni állami rendőrség tegnap letartóztatta Royal-szállóbeli lakásán Barát Imre nevű szélhámost, aki postatisztnek adta ki magát, aki furfangos cselt eszelt ki egy fővárosi hentesmester megszarolására.

Barát a múlt hónapban Budapesten tartózkodott, ahol megismerkedett Rádi Sándor Thökölly-utca 28. szám alatt lakó hentesmesterrel. Mint postatiszt mutatkozott be Rádnak és ajánlkozott, hogy debreceni összeköttetései alapján hízott sertéseket szerez neki. Rádi készséggel belement az üzletbe és megbízta Barátot, hogy amikor megszerzi a sertéseket, táviratozzon neki Budapestre.

Pár nap előtt elment a távirat és a legelső vonattal megjött Rádi. A Bika-szállóban keresett lakást s a szálló halljában találkozott Baráttal, aki elmondta neki, hogy a sertések — 98 darab — a Szarka-sir (!) nevű hely közelében fekvő tanyán vannak s ajánlotta, hogy azonnal menjenek ki és vegyék át őket.

A hentesmester a 9 órakor érkező vonattal jött Budapestre, meglehetősen ki volt fáradva és így nem akart éjszaka a városon kívül kocsikázni. Ki is jelentette Barátnak, hogy csak másnap megy ki a sertésekért. Másnap azonban már Barát nem akart menni s estig különböző kifogásokkal húzta az időt. Este aztán ismét nagy kedvet mutatott a kimenetelhez és mindenképp rá akarta bírni a hentesmestert, hogy egy előre megrendelt konflon kocsizanak a tanyára.

Rádi azonban már akkor gyanakodott és nem ment barátjával sehová, másnap reggel pedig a rendőrséghez fordult. A rendőrség aztán kiderítette, hogy Barát nem postatiszt és Royal-szállóbeli lakásán házkutatást tartott. A házkutatás alkalmával Barát zsebében egy Frommer-pisztolyt, két doboz ehhez való lötlényl és az álpostatiszt zsebében két élesre

font borotvát találtak. Még aznap le is tartóztatta a rendőrség Barát Imrét, aki a bizonyíték sulya alatt megtört és bevallotta, hogy meg akarta zsarolni Rádi-t és azért hívta ki a határba. Sejtette ugyanis, hogy a hentesmesternél, aki sertések vásárlására jött Debrecenbe, jelentékeny mennyiségű pénz van, ezt akarta megkeríteni, Rádi meggyilkolása azonban nem volt szándékában.

A rendőrség azután kinyomozta azt a bérkocsit, amelyen Barát Rádi-t a nem létező tanyára akarta vinni s megállapította, hogy az 50-es számú egyfogatu kocsi vállalkozott az utra 1100 koronáért. Barát eredetileg az egyfogatu tulajdonosával egyezkedett s amikor az nem állt rá, ennek vejehez fordult, aki hajlandó volt az éjszakai fuvarra.

Most a rendőrség abban az irányban folytatja a nyomozást, vajjon a bérkocsis veje nem volt-e büntárs a postalista-tisztnak.

DOLLÁRT

és más idegen pénzeket legmegkezebb nappal áron vált be

GÖTSCH SÁNDOR

bankirodája DEBRECEN,
Piac-u. 38. I. em. Főposta mellett.

A budapesti tőzsde igen nagy forgalom, szilárd irányzat

Budapest, dec. 6.

Az értéktőzsde e heti forgalma is a legszilárdabb irányzat jegyében kezdődött. A forgalom hihetetlenül nagy arányokat öltött és a tőzsdeidő első pillanatától kezdve egészen a zárhatig mindvégig a szilárd irányzat érvényesült és a forgalom pillanatig sem csökkent. Árak:

Magyar hitel 2030—1985, Osztrák hitel 1130—47, Jelzálogbank 540—25, Leszámitoló 800—810, Hazai bank 800—805, Angol-magyar 1050—1075, Magyar-olasz 475—82, Ált. takaréki 1125, Pesti hazai 28,200—28,600, Borsod-Misk. 4775—675, Concordia 3800—625, Budapesti gőzm. 6650—750, Gizella 2500, Hungaria 3075—2950, Viktória 13,300—500, Bánya és kohó 5700—800, Dräsche 4600—100, Salgó 8850—9000, Uríkányi 6000—6100, Ganz Danub. 22,700—24,500, Ganz-Vill. 5500—600, Rima 4250—400, Schlick 1290—220, Kőburg 4600—700, Lipták 750—20, Brassói 5550—625, Hazai faterm. 7000—100, Ált. fa 3325—75, Magyar erdő 2050—200, Klotild 7800—100, Karton 2200—400, Nasci 18,000, Orsz. faterm. 2720—80, Danica 8600—450, Egyes izzó 4750—935, Papir 4400—450, Cukor 17,900—500, Lámpa 3800—650, Gummi 4700—800, Telefon 4550—500, Adria 14,600, Atlantica 9100—400, Közuti 1530—10, Délivasut 2270—480—360, Levante 7800—600, Allamvasut 5000—75, Trust 3150—90.

A valutapiac is igen szilárd volt és a forgalom itt is igen nagy arányokat öltött. A dollár kivételével ugyyszólván az összes valuták drágább árfolyamokat értek el. Árak:

Napoleon 1650—1700, Font 1815—1859, Dollár 524—548, Francia frank 3150—32, Márka 740—750, Lira 1880—1890, Romanov 317—327, Lei 765—780, Sokol 620—634, Svájci frank 83—8350, Kor.-dinár 1430—1450, Léva 650, Bécs 99—99 és fél.

A zürichi devizák

Zürich, dec. 6. (Megnyitás.) Budapest 1.40, Bécs 1.95, Osztrák bélyegzett 1.30, Berlin 8.85, New-York 640 és fél, Prága 7.60, Zágráb 4.60, Bukarest 9.20, Milano 22.85, Varsó 1.10.

ROMÁN és VEGYES

lebellyegző bankjegyeket legdrágábban vásárol

RANKAI bankirodája

Debrecen, Konyerpiac. (Dugonföld-tér 6.)
TELEFON: 209.

Karácsonyi és Újvi

ajándékok legkezebb egy

női- és leány-felöltő

950 koronától kezdve

Friedmann Ignecz és fia

női divatú házában, félemeleten

Piac 61. Fischer-palota.

18 éves férj 17 éves feleség

Hamis a szülői beleegyező nyilatkozat

Pár hét előtt a Pannónia-szálló különös vendégeket kapott Budapestről. Cs. Sándor és neje, így jelentették be magukat, azonban mindenkinek feltűnt a férj és a nő fiatal kora. A férj 18 éves, a nő 17 éves volt.

A különös kis házaspár jó ideig vigan élt s mindent busasan és készpénzzel fizetett. De elfogyott a pénz és a pár hozzafogott a hitelből való éléshez. Kisebb számiát csináltak a Pannónia főpincérénél, de jelentékenyebb összeggel maradtak adósok egyik tejszarnok tulajdonosának.

Amikor a számlájuk már eléggé megnőtt, megugrottak Debrecenből. Teg ap a kávé és a főpincér, miután adósaik megszöktek, a rendőrséghez fordultak, ahonnan azt a felvilágosítást kaptak, hogy Cs. Sándort és nejét tegnapelőtt érkezett körözvényben keresi a budapesti rendőrség. Szülőik nem egyeztek bele házasságukba és alapos a gyanu, hogy a szülei beleegyezést ők maguk hamisították.

Pérfi belélt és Antilop-keziyűkji

Sóriási raktár

Schon Sandornal

DEBRECEN.

Piac-u. 14. Csapó-u. sarok

Fényüzési adó

alá nem esik még a legfinomabb szövet sem, melyet legolcsóbban

Fischer Adolf és Fianál
szerezhet be.

Piac-utca 61. szám.

HIREK.

**Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök
igazságban,
Hiszek Magyarországot
feltámadásában.**

Lakásügyi értekezlet. Szombaton délután 4 órakor az érdekeltektől hatóságok képviselőinek bevonásával lakásügyi értekezlet volt a városháza tanácstermében. Az értekezleten Borsos Imre miniszteri tanácsos, a lakásügyek miniszteri biztosa, gyakorlati felvilágosításokat adott a tekintetben, hogy egyes előforduló esetekben milyen eljárást kell követnie a lakáshiválnak.

A szükségjelölések. A katonaság értesítése szerint a Salétrom-laktanyában az egyik épület már átalakították szükségjelölésként és ma át is veheti a város. A tanács megbízta a mérnöki hivatalt, hogy a kész szükségjelöléseket vegye át és a lakások mérsékelt béréről és a házrendről tervezetet készítsen. A Salétrom-laktanyai szükségjelölések tervéit a tanács felterjeszti a belügyminiszterhez jóváhagyás végett.

Szabálytalan erdőkezelés. A számvizsgáló revizora a guthi erdőkezelésnél súlyosabb természetű szabálytalanságokat állapított meg, amennyiben jelentése szerint sem rakárkönyvet, sem pénztárkönyvet nem fektettek fel szabályszerűen, de ezenfelül is többször szabálytalanságot talált. A városi tanács a jelentés alapján felhívta az erdőhivatalt, hogy sürgősen felvilágosító nyilatkozatot adjon.

Fizetés valutáris alapon. Egyik állami állatorvosnak a városokon való közreműködéséért 250 korona díj jár a várostól a régi időben megállapított tarifa alapján. Az állatorvos most azt kérte a városi tanácstól, hogy adjon neki a tiszteletdíj fejében öt öl fát, mert akkor, amikor a díjakat megállapították, öt öl fát adtak 250 koronáért. A tanács a kérészt természetesen elutasította és arra az álláspontra helyezkedett, hogy ha a kérvényező kevesli a díjat, mondjon le megbízatásáról. Ez különben már meg is történt.

Halálozás. Sulyos csapás érte Kovács László rendőrségi tisztviselőt, a bejelentő hivatal vezetőjét, apósa Sándor János 76 éves korában hétfőn meghalt. Temetése kedden délután lesz a római katolikus temető halottas házából.

Uj iparengedélyek. A városi tanács a következő új iparengedélyeket adta ki: Kiss Ernő cukrász 500, Gyenesey Gábor élelmiszer, termény és élőállatok nagybani kereskedése 6000, Gold Sándor elektrotechnikus villanyzerelő 1000, Debreczeni Árukereskedelmi r.-t. fűszer, gyarmataru, cukorka, esemégy, vegyitermények, olaj, zsiradék, gazdasági magvak forgalmáhozatalára 8000, Buray Sándor bank- és árubizományos, sorsjegyek, juttékkártya és bélyegkereskedés 1000, Kiss Károlyné zsidóárú 300 koronáért.

A kéményseprők áremelését kérik. A kéményseprő mesterek a városi tanácstól a díjak újabb felémelését kérték. A tanács a kérelmet véleményezésre kiadta az előjárásnak, az árvizsgáló bizottságnak és a kereskedelmi és iparkamarának.

A homokkerti templom építéséhez telket kért a várostól a homokkerti birtokosság. A tanács pártolólag tette át a kérelmet a jog- és pénzügyi bizottsághoz.

Dobánytermelés iránti kérvények. A kincstár részére dohányt termelni szándékozók a dohánytermelés engedélyezése iránti kérelmeiket legkésőbb december hó 31-ig a polgármesteri hivatalhoz okvetlenül nyújtják be. Uj kérvényezők kataszteri birtokuk belyegtelen másolatát, bérlet esetén pedig ezenkívül a haszonbéri szerződés belyegtelen másolatát mellékeljék.

Felhívás a menekültekhez. Az 1920. évi 33. t.-c. értelmében az 1921. évi január 1-10. között foglaltatandó népszámlálási munkálatokhoz számláló-biztosokul nagy-számú közigazgatási alkalmazottra lesz szükség. Felhívom a menekült tisztviselőket, hogy amennyiben ezen munkálatokban rendeltileg megállapított díjazás mellett résztvenni óhajtanak, ebbeli szándékukat a Csapó-u. 15. sz. alatti listirodában sürgősen jelentsék be. Menekültügyi kirendeltség.

Ingyen fát ad a szegényeknek régi szokásához híven az idén is a zsidó szentegylet. A városi tanács e célra 25 öl botfát utalt ki folyó árban a szentegyletnek.

Igazságügyi nyugdíjak figyelmébe. Felhívjuk a Debreczenben tartózkodó összes igazságügyi nyugdíjasokat, hogy az igazságügyminiszter ur 18540-1920. I. M. E. számú — családi pótlékra vonatkozó — rendeletét a debreczeni m. kir. állampénztárnál sürgősen tekintsék meg, hogy az igényjogosultak az összeg kiutalványozása végett a folyamodványokat még 1920 december hó 31-ig okvetlenül benyújthassák. M. kir. állampénztár.

A közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleményei. Az 1917-18. években működő Debreczeni Köztisztviselők Jóléti Szövetkeztének igazgatósága értesíti volt tagjait, hogy a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkeztébe való beolvadásra megette a lépéseket és minden tagja után 20 koronát üzletrészek befizet. A volt szövetkezet tagjai tehát a pénzügyigazgatóság földszint 11. sz. szobájában a beiratkozás alkalmával erre hivatkozzanak s így csak az üzletrész 20 koronán felüli részét kell befizetniök.

A városi mezőgazdasági bizottsági tagok választására jogosultak összejárása a városi listirodánál rendelkezésre álló hivatalos adatok alapján foglaltatott. Az összejáró jegyzék december 7-től december 21-ig bezárólag a Csapó-u. 15. sz. alatti központi listiroda hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt köznapokon d. e. 8-tól 2 óráig, 15 napra közzemlére kitétetett azzal, hogy az ellen a közzemlére kitétetettől számított 15 napon belül bárki, tehát az is, aki a névjegyzékben nem szerepel, felszólalással élhet. Felszólalással lehet élni egy a névjegyzék-ből való kihagyás, mint abba jogosulatlanok felvétele ellen. A felszólalást írásban vagy szóval a városi listirodánál kell megtenni. A polgármester által a felszólalásokra hozott határozatok ellen annak közlésétől számított 15 napon belül a városi tanácshoz lehet felelkezni. A felelkezéseket is a városi listirodánál kell benyújtani. A városi tanács a felelkezések felett végérvényesen határoz.

Bélelt bőr, krümes, trikó és kötött keztyük, fésűk, illatszerek, friss gummiaruk, harisnyák és fuzskeklyartók, nadrágtartók érkeztek Vitáriusnál, Piac-utca 16.

Karácsonyra a legszebb nyak-kendők, selyem zsebkendők és boka-védők dus választékban Frank Imre kalapüzletében.

Dinamó gépeket, kapcsoló táblát, villanyműszereket, mozgósínház berendezéseket eladok, veszek, vagy cserélek. Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. Telefon: 168.

Női felöltők, téli kabátok valamint gyermek kabátok, ruhák, flanel pongyolák újabb fazonokban érkeztek Frank Sándor női felöltő áruházába. Piac-utca 42.

Könyvtárakat legmagasabb árban vásárol az Alföldi Antiquarium, Piac-u. 18., Tisza-palota.

Téli kabátok, öltönyzövek flanellek, kendők, sapkák, férfi és női fehérművek legnagyobb választékban kaphatók Werner divatházban.

Posztó gyapjuszövek és szabó kellékek megbízható bevásárlási helye **Feldheim Testvérek** posztó-áruházában Király-u. 4.

Alakttassa kalapjait Széll és Kósánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb divat szerint gyorsan és pontosan elkészül.

Az új adótörvények mindenkit érdekelnek. Megjelent a jövedelemadó, vagyonadó, III. oszt. kereseti adó, hadinyereségadó és az új illetéktörvények ismertetése. Kaphatók Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében.

Frank Sándor céghez Piac-utca 42. sz. posztó szövet, selyem és kész női fehérmű legfinomabb kivitelben nagy választékban érkezett.

Férfi fehérműveket
készít
HERMAN
NÁNDOR és Tsa
Piac-utca 10. Bikával szemben.

Bármily belyegzéssel ellátott bankjegyeket bevált
Farkas László
bank és tőzsdébizományos, Miklós-utca 1. sz.
Dollár, külföldi pénzek vétele.
Jelzálogkölcsönök, ingatlan vétel és eladás

Női Velour hársony kalapok és sapkák
leszállított árban szerezhető be
Schimmer Mórnenál
Debreczen, Piac-utca 2. sz.

SZINHÁZ.

A vonósnegyes társaság hangversenye. A »Debreceni vonósnegyes társaság« — Fűréd Sándor I. hegedű, Fűréd Irén II. hegedű, Páricsy Pál viola, Fűréd Samu gordonka — f. hó 4-én tartotta meg az idei első bérleti kamarazene hangversenyt a zenede dísztermében. Műsorán szerepelt Dvorák F dur és Grieg G moll vonósnegyese, valamint Huber Károly »Hunyadi László« c. operából átirat hegedű kettőse. A vonósnegyesről már tavaly sok szepet írtunk s még csak azt állapíthatjuk meg, hogy tavaly óta nagyot haladt s még finomabban s egyöntetűbben játszik, mint tavaly. Különösen Grieg quartettjével felejthetetlen élvezetet szerzett a hallgatóság. Grieg csodás lágyágát, melegségét és erejét oly tökéletesen interpretálták, melyre csakis egy brüsszeli vonósnegyes képes. A hegedű kettős Fűréd Irén és Páricsy Páltól hallottuk mesteri módon előadva. Melegen s virtuózan játszottak a fényes művet. Valóban büszke lehet két művésznővendékre mesterük, Fűréd Sándor, akit nem tudunk eléggé méltányolni, mert oly sokoldalú kiválóan értékes tevékenységét fejt ki. Legjobb jutalmát tanítványai sikerében lelheti fel. A természet zsufolóság megtöltő fényes közönségnek egy rendkívül élvezetes estben volt része s halájának a elismerésének frenetikus tapsaival adott kifejezést. (k.)

Rákóczi-est a vagonlakók karácsonyára. A Csokonai-színházban december hó 13. és 14-én Hegedűs Pál altábornagy ur öngymnásága, Hubert Ottó és Szomjas Gusztáv főispán urak ömeltóságák védnök-sége alatt rendezi Mikecz Gábor. Szereplő hölgyek és urak: Dömötör Böske és Klári, Dömsödy Gilta, Ebner Adrienne, Hegedűs Iczike, Jóna Pityu és Buly, Kontsek Irén, Kőrösi Idus, Medgyaszay Kata és Pityó, Nagy Gabi, Óri Böske, Rostás Edith, Szele Cuni, Szomjas Gizi és Edith, Tóth Andrea, Várady Gizi, dr. Winkler Jenőné, Wilhelms Nóra, Baróthy

Zoltán, Bayer László, dr. Bóka Tibor, Bóer Viktor, Dancz István, Heynke Oszkár, Ján Miklós, Keresztes Árpád, Mikecz János, Pencz Gusztáv, Polyanzky István, Szabó Ferenc, Széle János, dr. Szilágyi Béla, Tapódy István, Tóth Endre, Turba László, Vass Károly, Uray Gyula. A főtartott jegyeket, ha szerdáig ki nem váltatnak, naponta 5 és 7 óra között Bódogh cukrászdájában az újabb jelentkezők kapják. Kérelem! Azok a hölgyek, akiknek magyar ruhájuk van, sziveskedjenek az előadásban megjeleneni.

Beethoven-estet rendez a nagy zenepoéta születésének 150-ik évfordulója alkalmából december 16-án a városi zeneiskola tanári kara, a zenede hangversenytermében. A tanári kar a vigalmi adó es a terembér elengedését kérte. A városi tanács teljesítette a kérelmet azzal a feltétellel, hogy az estét a zenede segélyalapja javára rendezzék.

Aszínházi irodák jelentése.

Kedden, f. 7-én a Csokonai-színházban »Ocskay brigadéros« megy B) bérletben. A címszerepet a mult előadásban hirtelen rosszul lett és még most is beteg fekvő Kardoss Géza helyett Szendrő Gyula fogja játszani, aki a f. hó 5-iki előadásban is frenetikus hatást ért el nagyszerű alakításával.

Szerdán, 8-án a nagyszerű *Ezüst sirályt* játsza a Csokonai-színház operette együttese C) bérletben.

Tündérlak Magyarhonban lesz a legközelebbi reprize a Csokonai-színháznak. Szentpéterinek ezt a kitűnő énekes vigjátékát csütörtökön A) bérletben játszáik, főszerepekben Bodán, Utassy Ida, Székely Zizi, Szigeti, Szalma, Hel-tay, Csotnakossy. A darab előadása iránt már most nagy az érdeklődés, úgy hogy a pénztár már árusítja a jegyeket.

Az »Öldöklő tü« című idegfeszítő székszen játszik elsőzben Debreczenben, a Vigszínházban Nick Winter, a világhírű francia filmművész, kedden és szerdán este fél 7 órakor, rendes helyárok, szerdán délután 3 órakor mérsékelt helyárok vannak.

A tizedik symphonia, dráma 6 felvonásban, francia Pathé-film. Abel Gance, a Jaccuse szerzője írta és rendezte ezt a filmet. Csodálatos hatású története, a párisi Comédie Française színészeinek művészi játéka és a mesteri rendezés elsőrangú filmet alkotnak. Bemutatja ma és holnap az Apollo 5 és 7 órakor. Jegyelővétel.

Élet királynője, dráma a művészlágból hat felvonásban, a főszerepet Celia Mattici olasz filmstar játsza. Bemutatja az Urania. Előadások 5 és 7 órakor. Jegyelővétel.

Elmult a háború!

hátrányos hatása a

DIANA pipere készítményekre

melyek ismét a régi kipróbált békemind-ségben kaphatók a következő árakon:

DIANA-krém kis tégely	15 K
DIANA-krém nagy tégely	25 K
DIANA-puder kis doboz	15 K
DIANA-puder nagy doboz	25 K
DIANA-tolletkészet kis doboz	50 K
DIANA-tolletkészet nagy doboz	80 K
DIANA-fogkrém	15 K
DIANA-fogpor	5 K
DIANA-széjvíz	35 K

Gyártja a Diana Kereskedelmi B.-T. BUDAPEST, V., Nádor-utca 30.

Magánjáró átalakítások.

Autogén-heggesztés.

Autó-motor és minden-

nemű gazdasági gép-

javítások. Kisebb

malom - szerelések.

VÉRTESSY TESTVÉREK

HATVAN-UTCA 58. SZÁM.

ÉDES NEMES PAPIRRA,
128^o zsirszóda,
 Japán rizs, bors, KOCSI-
 KENŐCS és mindenféle fűszer-
 és gyarmatárak legutányosabb
 árakban beszerezhetők

Friedmann és Asztalos
 Iűszernagykereskedőnél
 Széchenyi-utca 6. szám.

Aranyat, ezüstöt,
brilliánsat a legma-
gasabb árban veszek
POLLÁK
 ékszerész Piac-utca 70.

Linoleum-Áruházban
 női, férfi- és gyermek-
harisnyát
 -: ugyanint más cikkeket -:
 olósón beszerezheti

HAAS LIPÓT Linoleumáruházban
 Ferencz József-út 58. Nagyobáza mellett.

Zsirt

teljesen pótló elsőrendű
ételolaj
 kapható
ULLMANN SALAMON
 Kereskedelmi R.-T.
 fűszer- és csemegeszta-
 lyán, Piac-utca 69. sz.,
 Vármegyeházzal szemben.

Saját érdeke,
 hogy megtekintse nagy
karácsonyi és újévi

ajándékokból saját készít-
 ményű bőröndök, ridikü-
 lők, pénz- és melltűrekat

FEUERMAN bőröndös
 Piac-utca 44. sz., az udvarban.

ÖNNER IS VAN EGY FOLTJA

Próbálja meg **EXOL** mosót és folt-
 eltávolítót az
 Az eredmény biztos! Minden
 háztartásban nélkülözhetetlen!
 Kapható a következő helyeken: Sza-
 gyógyszertár, Nap-gyógyszertár, Kos-
 sült-gyógyszertár, Megváltó-gyógyszertár,
 Arany Egyszerű-gyógyszertár, Mi-
 halovis Jénu-gyógyszertár, Corso-dro-
 gueria, Forgalmi Helyzetár, Dr. Rex
 Ferenc gyógyszerár nagykereskedő, Jóna
 és Jóna-drogueria.
 Készíti a Hunnia-gyógyszertár
 Budapest, Erzsébet-körút 54.

WEISZ MIHÁLY és TÁRSA
 aranyműves és ékszerész.

Elvállal új munkát és javítást.
 !! Pontos kiszolgálás !!
 Hatvan-utca 1. sz. Püspöki palota.

MAGA HAMIS

BENEDIKT JENŐ ékszerész,
 Verbóczy-utca 2. szám. (Iparkamara-épület)

Karácsonyi
 cukorkák
Csokoládé
 figurák
Teasütemény
 Likőr
Cognac
 Pezsgő

és mindenféle csemegéaruk a leg-
 olcsóbb árban beszerezhetők
DARVAS csemegéüzletében
 Főposta mellett.

Vadbőröket

veszek legmagasabb árban,
 u. m. róka, nyul, görény,
 vidra stb.
ADLER szűcsmester,
 Széchenyi-utca 40. szám.

**ÁRPA-
KÁSA**

minden sertimban kapható
Adorján Jenő és Tsa
 fűszer- és gyarmatár nagykereskedő cégnél,
 Debreczen, Piac-utca 83. az udvarban.

Férfi és fiu
 szőrme és szövet **sapkák**

megrendelésre 24 órán belül
 készülnek
SAPKAGYÁRTÁSI VÁLLALAT
 Széchenyi-utca 16. szám, keresztútján.

Bélyegzőgyár

és vésőintézet
PAULO I.
 Telefon: 13-65.

Seprővásár!

S E P R Ő
 rövid ideig kapható
 10 és 14 koronás árban
CSERNYINÉL, Piac-utca 6. szám.

Árverési hirdetés.

Ezennel közhírré teszem, hogy
 folyó hó 7-én (hetedikén) délután 3
 (három) órakor a debreceni helyi-
 érdekű vasút Salétrom-utcai telepén
 körülbelül 50-60 (ötven-hatvan) mé-
 termázsú burgonyát a késedelmes
 vevő költségére és veszélyére nyilvá-
 nos árverésen eladok.
 Vevő a vételi illetéket viseli és a
 vételárát azonnal fizeti.
 Dr. Mándi András,
 mint dr. Lintner Sándor deb-
 receni kir. közjegyzőnek a
 debreceni kir. közjegyzői ka-
 mara 19/1920. számú rendel-
 vényével kirendelt helyettese.

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL.
Aranyat,
 ezüstöt, brilliánsokat
 legmagasabb árban ve-
 szek Schiffmann ék-
 szerész, Piac-utca 67.

Ólomot,
 ólomcsöveket, ólomedé-
 nyeket és más ólomból
 készült ócska tárgyakat
 magas áron veszünk -
 Cím a kiadóhivatalban.

Elsőrendű tűzifát
 nagyobb mennyiségben
 veszünk. Árajánlatot kér-
 jük lapunk kiadóhivata-
 lába beadni.

ELADÁS.
Eladó
 új és használt butorok a
 legszebb kivitelű a leg-
 olcsóbbig. József királyi
 herceg-utca 20.

Mindenféle
 új és használt butorok
 legolcsóbban beszerezhe-
 tők Piac-utca 37. (Kis-
 templombazár.)

Hálószobák,
 ebédlők, diványok, elcsó-
 festett butorok eladók.
 Simonffy-utca 6.

Hencserek,
 plüss diványok, Schöberl-
 ágyak készen kaphatók
 Debreczenazky kárpitos-
 nál, Hallköz 8. Diványok-
 ból modern hencsereket
 jutányosan készítek.

12 személyes
 teljes ezüst evő kész-
 let eladó. Cím a kiadó-
 hivatalban.

Kátránypapír
 valódi
Bőrlemez
Múpala
Kátrány
 méz, cement,
 gipsz, nádfonat,
 budaiföld és fo-
 lyam homok
 tenolcsóbban kapható
Bethlen-utca 23

Kitűnő minőségű
 gyapjú leány- és fiu-
 swetterek nagy választé-
 kban kaphatók **Dr.**
Hegedűsné Gyermekek-
divatházában Simonffy-
 utca 2. szám alatt.

25 méter barchet
 (félpapír) jutányos áron
 eladó. Cím a kiadóban.

»Pénztár«
 National teljesen jókar-
 ban 99-es szám eladó.
 Cím a kiadóhivatalban.

Két pár
 alig használt 42-es fekete
 férfi cipő eladó. **Rákóczy**
 utca 58.

Eladó
 gyermekjátékok, egy pár
 38. és egy pár 35-ös va-
 lódi gummi sárcipő. -
 Cím a kiadóban.

Tiszta
 egész ives makulatura
 papír (újság) kapható
 lapunk nyomdájában.

Sárcipő
 alig használt, 44-es lábra
 eladó. Cím a kiadóban.

Elegáns
 női cillinder kalap 500
 koronáért és fekete túll
 estélyi kalap 500 kor.
 eladó. Simonffy-ut 17.

KERESLET.
Aranyat,
 mindenféle ezüstöt, bril-
 liántot, gyöngyöt vesz
 Steiner Mihály, Hatvan-
 utca 2. szám, I. emelet.

Egy
 segéd és tanuló felvéte-
 tik Leitner és Römer
 rövidáru nagykereskedé-
 sében Hatvan-utca 2.

30.000 korona
 készpénz óvadékkal
 pénzbeszedő vagy ügy-
 nöki állást azonnali be-
 lépésre keresek, Stern,
 Kisfaludy-utca 15.

Mérlegképes
 könyvelő órai könyve-
 lést elvállal. Megkeresé-
 sek „Délutáni órákban”
 jellegre kiadóra külden-
 dők.

Tanuló **Ilu**
 felvétetik Moskovits Józ-
 sef szabónál Hatvan-
 utca 5.

VEGYES.
Plisse-Gouvre
 harangszoknyákból is ké-
 szít Farkas Bella, Arany
 János-utca 20.

Jó
 házi koszt kapható. Cím
 a kiadóba.

Ingyen vihet akárki
 salakot (slaggot) Piac-u.
 34. számú háztól.

Ostromolják a hölgyeket!
Támadják az urakat!
 Mindenki csak azt szeretné
 tudni, melyik az a cég, a
 mely oly szépen
mos . . . vasal
tisztít . . . fest
 sőt szőrmet és bőrt.
 Nos én megsugom. E cég a
„K Ö Z P O N T I”
 reklamestíli és vegyiltisztító intézet Varca-u. 1.
 Minden 8 nap alatt készöl el!

Karácsonyi
ajándéknak

legalkalmasabb gyönyörű
szvettek,
 egész finom szövetrohák,
 14-15 éves leányoknak is,
 flanel ruhák, keztük, ka-
 másilk, kötények, harisnyák,
 cipők és mindenféle csecsemő-
 holmik a legszebb választékban
Dr. HEGEDŰSNÉ
Gyermek-divatházában,
 Simonffy-utca 2. szám.

Fűszer, gyarmat

és mindennemű
italárunkban
 legelőnyösebb beszerzési forrás
GYÉMÁNT GÉZA és TÁRSA
 fűszernagykereskedőknél,
 Piac-u. 58. Telefon 13-07.

Fűszer és gyarmatárú
nagykereskedésének

dusan sortirozott raktárát
 ajánlja u. b. vevői figyei-
 mébe jutányos árak és
 pontos kiszolgálás mellett
ULLMANN SALAMON
Kereskedelmi Részvénytársaság
Piac-utcai 69.
 Vármegyeházzal szemben.

OLAJMALOM.

Mindennemű olajosmagvak
 feldolgozását előnyös feltételek
 mellett elvállalja a
**Hajdumegyei Vasöntő és Óp-
 gyár olajmalma**
 Ujvárosi-u. 5. (Csapatkórház mellett)
 Telefon: 14-01.

Brilliánsért, Aranyért
Ezüstért

hámulatos árat fizetünk
Braun A. és Tsa
 ékszerkészítők
Piac-u. 28. Passage,
a Gambrinus mellett.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDŰS LORÁNT.
 Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
 irodalmi és nyomdai részv.-társ.